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Robert A. Kahn

A gyűlölet szabadsága  
– amerikai és európai 

perspektívák

Válogatott tanulmányok
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Kahn professzor szólásszabadsághoz kapcsolódó tudományos munkássága há-
rom, egymással szorosan összefüggő témával foglalkozik: a gyűlöletbeszéddel,  
a blaszfémiával és a népirtások tagadásának korlátozásával. E három, Európában 
és azon belül Magyarországon is gyakran tárgyalt téma vonatkozásában plaszti-
kusan világít rá az amerikai szólásszabadság-jogi gondolkodás főbb vonásaira, de 
a legtöbb amerikai szerzőtől eltérően mély empátiával viseltetik az európai jog-
rendszerek iránt is, és igyekszik az európai és az amerikai jogrendszerek közötti –  
e tekintetben élesen kirajzolódó – különbségeket megismertetni olvasóival. En-
nek bemutatásához az egyes bírósági ítéletek szövegein túl szükség van a társa-
dalmak, közösségek történelmének, hagyományainak, gondolkodásmódjának, 
közéleti vitáinak, intellektuális életének vizsgálatára is. Mindemellett Kahn pro-
fesszor az európai jogi gondolkodásmód lényegi pontjainak azonosításával az 
amerikai jogrendszer által választott megközelítés megértését és megítélését is 
jóval mélyebben teszi lehetővé. Nem pusztán az alkalmazott szabályok és gya-
korlati érvényesülésük bemutatására törekszik, hanem a korlátozások mögötti 
érvek és érdekek elemzése által olvasói számára a saját jogrendszerük döntései 
mögötti mozgatórugókat is más megvilágításba helyezve tárja fel. Végeredmény-
ben ez lenne a jogösszehasonlítás egyetlen, biztosra vehető haszna: saját jog-
rendszerünk és jogi kultúránk mélyebb megismerése.
Az elmúlt bő negyedszázad olykor hevült hangnemű, sokszor terméketlen, de  
a modern, demokratikus szólásszabadság kiépítésében mégis elengedhetetlenül 
fontos magyarországi vitáit és útkeresését szem előtt tartva fontosnak gondol-
tuk, hogy jövőbeni, elkerülhetetlen vitáinkhoz újabb muníciót adjunk a felvetett 
témák iránt elmélyülten érdeklődők számára.

Koltay András

Mert fontos, hogy jól döntsön!


